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, Az ösztöndíjakat, a sokévi hagyománynak 
megfelelően, 2012-ben is túlnyomórészt az őszi 
hónapokban, iskolai ünnepségek keretében 

adták át a Rákóczi Szövetség és az érintett" . 5 
Célalapok képviselői a családoknak 104 hely- 
színen. Az ösztöndíjátadásokon több esetben 
jeles közéleti személyiségek, továbbá a Pprog- . 
ramot támogató magyarországi önkormány- 

zatok képviselői is részt vettek." 

      

    

    

2013. június 

BEIRATKOZÁSI PROGRAM 

Beszámoló a Rákóczi Szövetség 
felvidéki beiratkozási programjának 
2012. évi eredményeiről 

A Rákóczi Szövetség és alapítványa, a Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért 

Alapítvány, valamint a Felvidéken működő Szülőföldön Magyarul Társulás a 25 re- 

gionális tagszervezetével, a Város és Vidéke Célalapokkal, együttműködve a felvidéki 

magyar iskolákkal és óvodákkal 2012-ben is megvalósították a Felvidéki Beiratkozási 

Programot. A program két fő elemből áll, a karácsonyi óvodai ajándékakcióból, és 

a magyar iskolakezdő diákok beiratkozási ösztöndíj programjából. 

  

Szöveg Hi HI K.I. 
  

3 KARÁCSONYI ÓVODAI 
AJÁNDÉKAKCIÓ 

A Rákóczi Szövetség Alapít- 

ványával, a Csehországi és 

Szlovákiai Magyar Kultúráért 

Alapítvánnyal közösen 2004 

óta megszervezi a beíratási 

program részét képező kará- 

csonyi óvodai ajándékcsomag 

akcióját. A Célalapoktól össze- 

gyűjtött adatok alapján 12 796 

darab ajándékcsomag került 

kiosztásra a  Dél-Szlovákiát 

behálózó 25 Célalap terüle- 

tén. A gyermekekre vonatkozó 

adatgyűjtést a Célalapok tele- 

pülésenként három kategória 

szerint végezték el: karácsonyi 

ajándékcsomagot kapott egész 

Szlovákia területén minden 

magyar óvodába járó gyermek, 

továbbá a szlovák óvodába járó 

gyermekek közül azok, akik a 

Célalapok által végzett felmé- 

rés szerint beszélik a magyar 

nyelvet, valamint azok a ma- 

gyarul beszélő gyermekek is, 

akiket előreláthatólag a követ- 

kező évben fognak első ízben 

óvodába beíratni. A korosz- 

tályoknak megfelelő tartalom 

szerint kétféle csomag került 

összeállításra, egyik csomagtí- 

pust az iskolakezdés előtt álló 

gyermekeknek adtuk, amiben 

elhelyeztük többek között az 

Apáczai Kiadó iskolakezdé- 

si könyvcsomagját, a másik 

ajándéktípust a többi óvodás, 

illetve a jövő esztendőben óvo- 

dába beíratandó gyermekek 

kapták. A csomagok össze- 

állításával megbízott szállító 

a Célalapokhoz juttatta el az 

ajándékcsomagokat, majd az 

egyes célalapok gondoskod- 

tak a körzetükbe tartozó óvo- 

dákba történő eljuttatásról és 

átadásról karácsonyi ünnepsé- 

gek keretében. Minden csomag 

tartalmazta a szülőkhöz szóló 

levelet és a magyar iskolavá- 

lasztás mellett szóló 12 pontos 

érvgyűjteményt. 

A program összköltsége 21 534 

348 Ft volt, aminek fedezésé- 

re a Rákóczi Szövetség annak 

nemzetstratégiai fontosságára 

való tekintettel támogatást kért 

és kapott a Nemzetpolitikai 

Államtitkárságtól. 

3 BEIRATKOZÁSI 
ÖSZTÖNDÍJ PROGRAM 

A Rákóczi Szövetség a Célala- 

pokkal és az iskolákkal együtt- 

működve az előző évi feltételek 

mellett 2012-ben is megismé- 

telte első ízben 2004. év végén 

a Pro Professione Alapítvány 

támogatásával meghirdetett és 

2005-ben végrehajtott ösztön- 

díj akcióját. Az akció egyszeri 

10 ezer Ft beiratkozási ösztön- 
díj adományozását tartalmazta 

azon gyermekek számára, akik 

2012 szeptemberében kezdték 

el tanulmányaikat valamely 

magyar tannyelvű iskolában. 

2012-ben második ízben sike- 

rült a támogatóknak köszön- 

hetően Szlovákia valamennyi 

magyar iskolakezdőjére kiter- 

jeszteni a programot, szemben 

a korábbi évekkel, amikor a 

források szűkösségére való te- 

kintettel csak a szociális és gaz- 

dasági szempontból hátrányos 

helyzetűnek tekintett ország- 

részben, valamint a nyugati 

országrészben a peremvidéke- 

ken került teljes körűen meg- 

hirdetésre az ösztöndíj akció. 

A többi régióban, a tömbma- 

gyarság lakóterületén csupán 

a nagycsaládosok és a más te- 

lepülésre bejárni kényszerülők 

pályázhattak a beiratkozási 

ösztöndíjra. Az ösztöndíjakat 

a sokévi hagyománynak meg- 

felelően 2012-ben is, túlnyo- 

mórészt az őszi hónapokban 

iskolai ünnepségek keretében 

adták át a Rákóczi Szövet- 

ség és az érintett Célalapok 

képviselői a családoknak 104 

helyszínen. Az ösztöndíjátadá- 

sokon több esetben jeles köz- 

életi személyiségek, továbbá a 

programot támogató magyar- 

országi önkormányzatok kép- 

viselői is részt vettek. 

) 2012-BEN 

MÁSODIK ÍZBEN 

SIKERÜLT A 

TÁMOGATÓKNAK 

KÖSZÖNHETŐEN 

SZLOVÁKIA 

VALAMENNYI 

MAGYAR 

ISKOLAKEZDŐJÉRE 

KITERJESZTENI A 

PROGRAMOT
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) A BEIRATKOZÁSI PROGRAM 

SZÁMSZERŰ ÉRTÉKELÉSE 
A beiratkozási program 2012- 

ben is segített abban, hogy 

közüggyé váljon a magyar is- 

kolába történő beiratkozás a 

Felvidéken. Ezt szolgálták az 

ösztöndíj átadási ünnepségek 

és a programról a média által 

közölt tájékoztató beszámolók. 

A program kifejezésre juttatta 

az anyaország társadalma egy 

részének szolidaritását a felvi- 

déki magyarság iránt, aminek 

még inkább nyomatékot adnak 
az elmúlt években megtapasz- 

talt szlovákiai magyarellenes 

megnyilvánulások,  mindene- 

kelőtt a szlovák állampolgár- 

sági törvény és a nyelvtörvény. 

A Rákóczi Szövetség az elmúlt 

évekhez hasonlóan részletes 

elemzést végzett a magyar is- 

kolába beíratott gyermekek 

számának alakulását illetően. 

A helyzetértékeléshez két adat- 

nak van  megkülönböztetett 

fontossága. Az egyik a magyar 

iskolába beíratott diákok szá- 

mának változása, a másik an- 

nak az arányszámnak az alaku- 

lása, amely kifejezi a magyar 

iskolába beíratott gyermekek 

számát az adott régióban be- 

íratott összes diákok számá- 

hoz viszonyítva. Az elemzést 

egyrészt indokolt elvégezni 

a program kezdete óta eltelt 

teljes időszakra (2004-2012), 

másrészt a 2011-2012 időszak- 

ra vonatkozóan. Az elemzések 

összehasonlító eredményeit 

Célalaponként a a táblázat mu- 

tatja. A részletes eredmények a 

táblázatban találhatóak. 

A táblázatból látható, hogy a 

2009-2012 közötti időszak- 

ban stabilizálódott a magyar 

iskolába beíratott gyermekek 

száma. Ugyanakkor megálla- 

pítható, hogy az elmúlt nyolc 

éves időszakban 16,0490-kal 

csökkent a magyar iskolába be- 

íratott gyermekek száma, ami 

elsősorban a demográfiai lejt- 

4 BM 

menet következménye. Ezt az 

is alátámasztja, hogy a magyar 

iskolába beíratott gyermekek 

számaránya az összes beíratott 

gyermek számához viszonyít- 

va a vizsgált régiók összessé- 

gében az elmúlt nyolc év vi- 

szonylatában csupán 2,0196-al 

csökkent. Ez azt jelenti, hogy 

sikerült a nyolc éves időszak- 

ban a magyar iskolák pozícióit 

stabilizálni, bár természetesen 

továbbra is tény, hogy a ma- 

gyarul beszélő gyermekek több 

mint 1590-át a szülők félelem- 

ből, vagy a jobb érvényesülés 

reményében szlovák tannyelvű 

iskolába íratják be. A kassai 

és pozsonyi régiókat vizsgála- 

tunkban külön kezeltük, mivel 

ezekben a régiókban elenyésző 

a magyar nemzetiségűek rész- 

aránya az összes lakossághoz 

képest. 

Érdekes eredményeket  ka- 

punk, ha a számadatokat régi- 

ónként (Célalaponként) vizs- 

gáljuk. A 25 célalap közül 11 

célalap területén növekedett 

a magyar iskolaválasztók ará- 

nya 2012-ben 2011-hez képest 

(Érsekújvár, Fülek, Gúta, Ki- 
rályhelmec, Nagykapos, Léva, 

Nyitra, Somorja, Tornalja, 

Vágsellye, Zselíz). A 25 célalap 

területén a magyar iskolavá- 

lasztás aránya stagnáló, 2011 

és 2012 viszonylatában: M/Ö: 
-0,0690. Létszámnövekedés a 

korosztályra vetítve 11 célalap 

területén tapasztalható, 3 ke- 

leti régióban (Nagykapos, Ki- 

rályhelmec, Szepsi), valamint 

Délnyugat-Szlovákia 9 régi- 

ójában (Szenc, Nyitra, Gúta, 

Dunaszerdahely, Érsekújvár, 

Galánta, Léva, Ipolyság, So- 

morja). 7 régióban a magyar 

iskolaválasztás aránya is és a 

diákok létszáma is növekedett. 

Általában megállapítható, 

hogy jelentős negatív eltérés 

mutatkozik a 21 vizsgált vá- 

rosban a nemzetiségi arányok 

és a magyar iskolába történő 

beiratkozás arányszámai kö- 

zött, mindössze 4 város ese- 

tében (Fülek, Révkomárom, 

Rimaszombat és Szepsi) pozi- 

tív az eltérés, ami arra is utal, 

hogy jelentősen fokozni kell 

az erőfeszítéseket ezekben a 

városokban a magyar iskolába 

történő beiratkozási kampány 

hatékonyságának növelésére. 

Itt is megfigyelhető, hogy 9 vá- 

rosban (Dunaszerdahely, Fü- 

lek, Galánta, Gúta, Rimaszom- 

bat, Somorja, Szenc, Szepsi, 

Tornalja) a magyar iskolába 

beíratott diákok száma az el- 

múlt nyolc év alatt növeke- 

dett. A 21 vizsgált városból 10 

esetében (Érsekújvár, Fülek, 
Losonc, Nagykapos, Párkány, 

Rimaszombat, Szenc, Tornal- 

ja, Vágsellye, Zselíz) növeke- 

dett 2011/2012 viszonylatában 

a magyar iskolába beíratott di- 

ákok számaránya is. Az ered- 

mények alapján és a szlovákiai 

belpolitikai helyzetet is fi- 

gyelembe véve a prog- 

ram további folytatás- 

ra javasolható azzal, 

hogy az eddiginél is 

fokozottabb figyel- 

met kell fordítani 

valamennyi érin- 

tett család fel- 

kutatására és 

egyéni meg- 

szólítására. 

    

    

   

    

   

    

3) ÖSSZEHASONLÍTÓ ISKOLAKEZDÉSI STATISZTIKÁK CÉLALAPONKÉNT 
2009-2012 

M Ö 

Dunaszerdahely 368 482 

Érsekújvár ) 132 no! 
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Gúta . 138 174) 
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Felhívás 
A Rákóczi Szövetség felhívása civil szervezetekhez, önkormányzatokhoz 

és magánszemélyekhez 

  

  

Szöveg BI B EI Dr. Halzl József 
  

) A FELVIDÉKEN 

ÉLŐ MAGYAR 

CSALÁDOK 

KÖZEL 2095- 
A SZLOVÁK 

NYELVŰ ISKOLÁT 

VÁLASZT 

GYERMEKÉNEK, 

AMI A LEGTÖBB 

ESTBEN A 

MAGYARSÁG 

FELADÁSÁT 

JELENTI. 

A Kárpát-medencei magyarság 

szolgálatában —— tevékenykedő 

Rákóczi Szövetség felhívásban 

fordul a magyar civilszerveze- 

tekhez, önkormányzatokhoz és 

magánszemélyekhez. A felhí- 

vás a felvidéki magyar közös- 

ség megmaradását célzó ma- 

gyar iskolaválasztást hivatott 

segíteni. 

Közismert tény, hogy mind Ma- 

gyarországon, mind a határain- 

kon túl is egyaránt tragikusan 

fogy a magyar nemzet lélek- 

száma. Mindehhez hozzájárult 

a történelmi Magyarország 

területének trianoni szétdara- 

bolása, majd a kommunizmus 

közel fél évszázada alatt a ha- 

tárainkon kívül rekedt nemzet- 

részek ügyének elhallgatása. 

Ma is napirenden van a Tria- 

non idején még több, mint négy 

millió, ma már alig több mint 

két és fél millió honfitársunk 

sokszor megalázó, évtizedek 

óta tartó hátrányos megkülön- 

böztetése, kisebbségi jogainak 
csorbítása, melynek eredmé- 

nye a 93 év számos csalódása 

következtében soraikban kiala- 

kult remény-vesztettség. Megy- 

győződésünk, hogy egyetlen 

európai nemzet sem nézné tét- 

lenül, ha más országokban élő 

kisebbségeit hasonló, tartósan 

negatív diszkrimináció érné. 

Megítélésünk szerint a Felvidé- 

ken élő magyarok helyzete sok 

szempontból kedvezőtlenebb, 
mint a más országokban élő 

magyaroké. Ezt támasztja alá, 

hogy a Felvidéken élő magyar 

családok közel 2090-a szlovák 

nyelvű iskolát választ gyerme- 

kének, ami a legtöbb estben a 

magyarság feladását jelenti. 

A Rákóczi Szövetség sokoldalú 

tevékenységének a kilencvenes 

évek eleje óta részét képezte 

különböző formákban a felvi- 

déki magyar iskolaválasztás 

elősegítése. . Figyelemmel . a 

helyzetre és a téma fontossá- 

gára 2004-ben a Rákóczi Szö- 

vetség meghirdette Felvidéki 

Beiratkozási Programját. 

2004 óta minden évben azzal 

a kéréssel fordultunk a hatá- 

ron túli magyarság ügye iránt 

elkötelezett . civil — szerveze- 

tekhez, " önkormányzatokhoz 

és magánszemélyekhez, hogy 

felhívásunkhoz  — csatlakozva 

lehetőségeikhez mérten vállal- 

janak részt a felvidéki magyar 

családok, magyar nyelvű isko- 

lába beiratkozó gyermekeinek 

támogatásában. A program ke- 

retében minden magyar iskolá- 

ba beíratott magyar gyermek a 

beiratkozás évében egyszeri 10 

ezer forintos ösztöndíjban ré- 

szesül. A program támogatásá- 

ba a kezdettől bekapcsolódtak 

a Polgári Körök, eddigi támo- 

gatásukat ezúton is szeretnénk 

köszönetünket kifejezni.. 

Az ösztöndíjakat minden év- 

ben iskolai ünnepségek ke- 

retében adtuk át az érintett 

családoknak. 2005-ben 1950, 

2006-ban 1856, 2007-ben 1819, 

2008-ban 1923, 2009-ban 2172, 

2010-ban 2357 család vehet- 

te át az ösztöndíjat. 2011 volt 

az első olyan év, amikor a tá- 

mogatóknak köszönhetően 92 

helyszínen minden felvidéki 
magyar iskolakezdő átvehette a 
szolidaritást és bátorítást kife- 

jező ösztöndíjat, összesen 3285 

gyermek családja. 2012-ben a 

100 helyszínen megszervezett 

ösztöndíj átadási ünnepségen 

3260 iskolakezdő részesült a 

szolidaritást kifejező támoga- 

tásban. Az ünnepélyes isko- 

lai  ösztöndíjátadásokon sok 

esetben részt vettek a Rákóczi 

Szövetség képviselői mellett 

a programba adományukkal 

bekapcsolódó támogatók, köz- 

tük magánszemélyek, önkor- 

mányzatok, több esetben jeles 

közéleti személyiségek is. Az 

eddigi nyolc év tapasztalatai 

egyértelműen pozitívnak te- 

kinthetők. 

Azt gondoljuk, hogy a magyar 

iskolaválasztás ügyében szél- 

eskörű összefogással sikereket 

tudunk elérni. Ezt támasztja 

alá az a tény is, hogy amíg az 

elmúlt 10 évben a népszámlá- 

lási adatok szerint jelentősen 

csökkent a magyarok száma 

Szlovákiában, addig a magyar 
tannyelvű iskolát választók 
száma stabilizálódott az elmúlt 

években. 
Emellett az ösztöndíj prog- 

ram az átadási ünnepségeken 

szerzett tapasztalatok alapján 

hatékonyan kifejezi az anyaor- 

szág civil társadalmának szo- 

lidaritását a gyermekeik szá- 

mára magyar iskolát választó 

családokkal. 

Az eddigi tapasztalatokra és 

eredményekre alapozva prog- 

ramunk meghirdetését tovább- 

ra is fontosnak és indokoltnak 

tartjuk, ezért a Felvidéki Be- 

iratkozási Programot a 2013. 

évre is meghirdetjük. 

Arra kérjük az ügy iránt érzé- 

keny polgárokat, civil szerve- 

zeteket, — önkormányzatokat, 

hogy lehetőségeikhez mérten 

a 2013. évi ösztöndíj progra- 

munkat adományukkal támo- 

gatni szíveskedjenek. 

A továbbiakban is mód van 

arra, hogy azok, akik megha- 

tározott felvidéki települést, 

vagy családot kívánnak támo- 

gatni (ahol a gyermek 2013- 

ben iratkozik először magyar 

iskolába) ez irányú ajánlásukat 

megtehessék. 

A támogató szervezetek csatla- 

kozásáról, valamint a támoga- 

tási összegek felhasználásáról 

a Rákóczi Szövetség honlapján 

(www.rakocziszovetseg.org) és 

a média útján, rendszeres tá- 

jékoztatást ad. Azok számára, 

akik támogatásukat postai úton 

kívánják befizetni, kérésükre 

csekket küldünk. 

Esetleges kérdéseikre a Rá- 

kóczi Szövetség munkatársai 

készséggel adnak felvilágosí- 

tást elérhetőségeinken: 

Rákóczi Szövetség (1027 Budapest, Szász Károly utca 1. IV. em. 1.) 

Postacím: 1255 Budapest, Pf. 23. 

Tel: 00-36-1- 201 3067 

Fax: 00-36-1- 212 8891 

E-mail: infordrakocziszovetseg.hu 

Honlap: www.rakocziszovetseg.org 

Bankszámlaszám: 11705008-20488172 (OTP Bank) Felvidéki Oktatási Támogatás 
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Felvidékról Kitelepített 
Magyarok Emleknapja 

A Magyar Országgyűlés 2012. december 4-én ellenszavazat nélkül fogadta el, 

hogy ezentúl április 12-e a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapja lesz. 
  

Szöveg uum  K.I. 
  

A Rákóczi Szövetség az emléknap alkalmából Kár- 

pát-medencei középiskolások és egyetemisták részé- 

re irodalmi- és történelmi pályázatot hirdetett, vala- 

mint Gálaműsorral emlékezett a Benes-dekrétumok 

következtében a Csehszlovák Köztársaságból elül- 
dözött, Magyarországra telepített több mint százezer 

magyar emberről. A pályázat célja, hogy minél több 

településen, iskolában emlékezzenek meg, a Be- 
ne5-dekrétumok következtében a Csehszlovák Köz- 

társaságból kizárt, Magyarországra telepített mint- 

egy százezer magyar emberről. A pályázók köre a 

Rákóczi Szövetség Kárpát-medencei helyi és ifjúsági 

szervezetei voltak. Pályázni lehetett irodalmi művel 

(vers, vagy próza), történelmi esszével, tanulmány- 

nyal, interjúval, rövidfilmmel, illetve egyéb szabadon 

választott műfajban elkészített pályamunkával. 

A pályázat célja, hogy a középiskolás és egyetemista 

fiatalok önálló alkotó- vagy kutatómunkával meg- 

ismerjék és bemutassák a Felvidékről kitelepítettek 

sorsát és életútját. A zsűri a pénzdíjakon kívül nagy 
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értékű könyvjutalmakat is kiosztott, az arra érdemes- 

nek talált pályázók között. A zsűri elnöke: Dr. Izsák 

Lajos egyetemi tanár 

A gálaműsorra a budavári Magyarság Házában ke- 

rült sor. A műsor keretében felvidéki művészek, kö- 

zépiskolások alkotta kórus és néptáncosok műsora 

mellett dokumentumfilmmel, történelmi előadással 

és a lakosságcsere keretében áttelepített magyarok 

leszármazottainak néptánc műsorával emlékeztek a 

szülőföldjükről elűzöttekre. Halzl József, a rendez- 

vényt szervező Rákóczi Szövetség elnöke azt mond- 

ta: , nagy öröm számukra, hogy ezt a régóta óhajtott 

emléknapot megrendezhetik, és erőt meríthetnek to- 

vábbi küzdelmeikhez. Célként jelölte meg, hogy az 

európai normáknak megfelelő elbánásban részesülje- 

nek a felvidéki magyarok, közlése szerint a szövetség 

szeretne továbbra is ennek jegyében munkálkodni." 

A legutóbbi népszámlálási adatokra utalva kiemelte: 

, nem csak a rosszat szabad látni, 48 olyan település 

van, ahol a magyarság létszámaránya növekedett." 

Répás Zsuzsanna a Felvidékről kitelepített magyarok 

emléknapján, a 66 évvel ezelőtti történteket felidézve 

azt mondta: , a békés egymás mellett élést elutasítva 

a keresztény tolerancia és az európai humanizmus 

útját hagyta el a kollektív bűnösség elvét meghirdető 

egykori .csehszlovák vezetés. Kitelepítés, kényszer- 

munkára hurcolás, munkatáborok, vagyonelkobzás, 

a reménytelenség évei következtek" - sorolta a he- 

lyettes államtitkár, hozzátéve: , mindeközben a felvi- 

déki magyarság szellemi vezetője, Esterházy János 

fogságban sínylődött." A megemlékezésen nagyon 

sok újat feltáró visszaemlékezést mondott Skultéty 

Csaba a SZER nyugdíjazott külpolitikai szakértője, 

a csehszlovák áttelepítési bizottság 1946-ban volt 

összekötője, publicista, valamint értékes történelmi 

áttekintést nyújtott Simon Attila felvidéki történész a 

kitelepítést dokumentáló film kiegészítéseként. 

A Gálaecst kulturális műsorában fellépésükkel igen 

nagy sikert arattak: Agócs Gergely tárogatós, az 

ipolysági Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatá- 

  

  

sú Katolikus iskola zenekísérettel bemutatkozott 

énekkara és szólistái, a Mátyusföldről áttelepítettek 

utódjaiból toborzott Bátaszéki Felvidéki Néptánc 

Egyesület, akik magas művészi színvonalon, való- 

ban magukénak érezve tolmácsolták Zoboralja és 

Mátyusföld hagyományos dalait, táncait és zenéjét, 

- látszott rajta Juhász Sándor Zselízen élő koreográ- 

fus keze nyoma. A műsorvezető Erdélyi Claudia 

volt. A koronát az egész ünnepélyre a pozsonyi 

SZŐÖTTES Kamara Néptáncegyüttes tette fel. Mű- 

sorukban bemutattak Fonóbeli dalokat, játékokat és 

táncokat Zoboraljáról, valamint a komáromi Me- 

gyercse utcai szekeres gazdák indulóját és csárdást 

a zenekar előadásában. A , miskolci csárdában" 

gömöri táncokat: a vasvári verbunkot, az ügyes 

forgatású és verekedős pásztorbotolót, s a nagyon 

gazdag, sokszínű, sokrétű minden néző vérét meg- 

pezsdítő csárdást. A est befejezését jelentő fogadá- 

son a zsúfolt házat jelentő mintegy kétszáz néző is 

magával vitte a jó hangulatot. 

Gloria Victis jutalomkirándulás 
A Gloria Victis történelmi vetélkedő díjazottjai horvátországi jutalomki- 

ránduláson vettek részt. 

Szöveg u B 
     Lados Balázs 
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Részt vettek az érsekújvári, a füleki, a gö- 

döllői és a miskolci csapatok, valamint kü- 

lön jutalmat kapott személyek Kovásznáról, 
Révkomáromból és Budapestről. Összesen 

23-an voltunk, valamint a két autóbus- 

zsofőr. Az első nap, február 28-án délben 

indultunk a Hősök teréről és délután fél 5 

körül találkoztunk Andócsi Jánossal Eszé- 

ken. Ő az eszéki Magyar Kulturális Köz- 

pont tanára. Végigvezetett minket Eszék 

legfontosabb részein, majd megtekintettük, 
a nagyon szépen felszerelt Magyar Kultu- 

rális Központot. Ezek után fantasztikus 

vacsoránk volt, majd egy normális éjszakát 

töltöttünk egy városszéli panzióban. Az 

Eszékre vezető úton keresztülhaladtunk a 

Baranyai háromszög magyar településein 

is. 

Mácrcius elsején délelőtt megismerkedtünk a 

horvát honvédő háború hős falujával, Szent- 

lászlóval, majd Kóróggyal is. E két helyen a 

református lelkészek Kettős Atilla és Kanalas 

János fogadtak minket. Szép előadásokat hal- 

lottunk a falvak életéről, sorsáról. Ezek után 

Zágrábba utaztunk, ahol a MESZ egyik ala- 

pítója, vezetője Szekeres Péter várt minket. 

Fantasztikus ebédet kaptunk és egy csodála- 

tos idegenvezetést a horvát fővárosban. Töb- 

bek között megcsodálhattuk Zágráb főtereit, 

a Kaptolt, azaz a Székesegyházat és a Szábor 

épületének környékét. Az este folyamán Ab- 

báziába utaztunk. Abbáziában Ágoston Ger- 

gely nyugdíjas pszichológus professzor és az 

általa szervezett, minden képzeletet felülmú- 

ló szállás várt minket. Az Ambassador Hotel 

történelmi villájában szállásoltak el. A szál- 

lás és az étkezés duplán csillagos ötös volt. 

Erkélyeinkről nézhettünk két Napfelkeltét és 

a tengert. Szintén dupla csillagos ötös volt a 

Professzor úr — Gergely Bátyánk — idegenve- 

zetése. Március másodikán délelőtt Fiuméba 

látogattunk, ahol a Professzor úr hatalmas lel- 

kesedéssel vázolta fel a város nevezetességeit. 

Fantasztikus panoráma tárult elénk a Tersat- 

tó-i vártól és nagyot sétáltunk az óvárosban és 

a kikötő környékén. Délután Pólába utaztunk. 

Útközben megtekintettük a Minach villát, 

ahol id. Andrássy Gyula töltötte életének utol- 

só időszakát. Emléktábláját koszorúztuk. Itt 

én is szóltam néhány szót Andrássy jelentősé- 

géről. Pólában ebédeltünk és megtekintettük a 

város összes nevezetességét, majd visszautaz- 

tunk Abbáziába. Reggelente és este szépeket 

sétáltunk a tengerparton. Az utolsó nap Kral- 

jevicába, azaz Porto Ré-be, a magyar királyi 

kikötőbe utaztunk, ahol a Frangepán és Zrínyi 

palotákat tekintettük meg. Koszorút helyez- 

tünk el a Zrínyi - Frangepán , összeesküvés" 

helyszínén. Megnéztük a kikötőt és különösen 

tetszettek a szárazdokkok. Elbúcsúztunk Ger- 

gely Bátyánktól és hazautaztunk. Isten áldása 

kísérje minden vendéglátónkat és különösen 

Gergely Bátyánkat, aki még ráadásul An- 

gyalkáimnak is szólított minket.
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A Rákóczi Szövetség 2013. évi 
rendes közgyűlése 
A Rákóczi Szövetség megtartotta 2013 évi rendes Közgyűlését április 27-én a Budai Ciszterci Szent 

Imre Gimnázium dísztermében. A közgyűlés az alábbi határozatokat fogadta el: 

  

Szöveg HI NI MI Dr. Ősi Barnabás 
  

) 1/2013 (2013.ÁrRttis 27.) 
sz. KözGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Közgyű- 

lése egyhangúlag úgy határoz, 

hogy a 2013. május 27-ei köz- 

gyűlés — szavazatszámlálására 

Rozgonyi Pétert és Kópé Ildikót 

jelöli ki. A jegyzőkönyvveze- 

tésre Ősi Barnabást, a jegyző- 

könyv hitelesítésére Martényi 

Árpádot jelöli ki. 

) 2/2013 (2013.ÁrpRitis 27.) 

sz. KÖzGYŰLÉSI HATÁROZAT 
A Rákóczi Szövetség Közgyűlé- 
se a közgyűlés napirendi pontja- 
inak a meghívóban meghirdetett 

tartalommal és sorrendben tör- 
ténő megtárgyalását egyhangú- 
lag elfogadja az alábbiak szerint: 

I. A Rákóczi Szövetség ellenőrző 
bizottsági jelentésének megtár- 
gyalása 
2. A Rákóczi Szövetség 2012. évi 
tevékenységének összefoglalása, 
2012. évi beszámolójának meg- 

tárgyalása és elfogadása 
3. A Rákóczi Szövetség 2012. évi 
gazdálkodásának megtárgyalá- 
sa és 2012. évi közhasznúsági 
jelentésének elfogadása 
4. A Rákóczi Szövetség 2013. évi 
programtervének és költségve- 

tésének megtárgyalása és elfo- 
gadása 
5. A Rákóczi Szövetség alap- 

szabályának  jogszabályválto- 
zás következtében elavulttá vált 
rendelkezéseinek módosítása. 
6. Egyebek 
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) 3/2013 (2013. ÁrRitis 27.) 
sz. KözGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Közgyű- 

lése az Ellenőrző Bizottság által 

a Rákóczi Szövetség 2012. évi 

működéséről készített beszá- 

molót egyhangúlag tudomásul 
veszI. 

, 4/2013 (2013. ÁPRiis 27.) 
sz. KözGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Közgyű- 

lése a Szövetség 2012. évi be- 

számolóját jelen határozatot 

rögzítő jegyzőkönyv 3. számú 

melléklete szerinti formában és 

tartalommal egyhangúlag elfo- 
gadja. 

s 5/2013 (2013. ÁpRttis 27.) 
sz. KÖzGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Köz- 

gyűlése a Szövetség 2012. évi 

számviteli beszámolóját és an- 

nak közhasznúsági mellékle- 

tét a jelen határozatot rögzítő 

jegyzőkönyv 4. számú mel- 

lékletében foglaltak szerinti 

formában és tartalommal egy 

tartózkodás mellett elfogadja. 

, 6/2013 (2013. ÁrpRitis 27.) 
sz. KÖözGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Köz- 
gyűlése a Szövetség 2013. évi 
programtervét és költségvetési 
tervét jelen határozatot rögzítő 
jegyzőkönyv 2. számú mellék- 
letében foglaltak szerint egy- 
hangúlag elfogadja. 

) 7/2013 (2013. ÁrpRitis 27.) 
sz. KÖzGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Közgyű- 

lése egyhangúlag úgy határoz, 

hogy a jelen határozatot rögzítő 

jegyzőkönyv 5. sz. mellékletét 

képező alapszabály-módosítási 

javaslat felolvasásától — tekin- 

tettel arra, hogy az a közgyűlé- 

sen résztvevők számára kiosz- 

tásra került — eltekint. 

, 8/2013 (2013. ÁrpRitis 27.) 
sz. KÖzGYŰLÉSI HATÁROZAT 

A Rákóczi Szövetség Közgyű- 

lése egyhangúlag úgy határoz, 
hogy a jelen határozatot rögzítő 
jegyzőkönyv 5. sz. mellékletét 

képező alapszabály-módosítási 
javaslatot azzal a változtatással 
fogadja el, hogy a pecsét kife- 

jezés helyett bélyegző szere- 
peljen abban. 
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Tanácsadó Testületi Ülés 
  

A Rákóczi Szövetség 

] tanácsadó testülete június 

1-jén tartotta meg ülését a 

l Szövetség központi irodá- 

jában. Az ülés résztvevői 

, 1/2013 (VI.1.) 
A Rákóczi Szövetség Tanácsadó 

Testülete a Szövetség tevékeny- 

ségének irányát helyesnek tart- 

ja, de javasolja, hogy az ifjúsá- 

got még erőteljesebben próbálja 

megnyerni céljainak. Tekintettel 

a határon túli magyarság hely- 

zetére, és a Szövetség erre gya- 

korolt pozitív hatására, javasolja A Polgári Magyarországért 

Alápítválny körátótiumas: ? magyar Kormányzatnak és 
a gazdasági szféra vezetőinek, 

2043 május 3-án hogy további támogatásokkal 

Fiatalok a Polgári Magyaror: szek a szenn képiene 
szágért" Díjat adományozott kifejtett tevékenységét. 

a Rákóczi Szövetségnek. 

Az ünnepélyes díjátadón be- 

szédet mondott Balogh Zoltán 

miniszter, a kuratórium elnöke, 

a díjazottat Kövér László ház- 

J elnök méltatta, a díjat Mádl 

I Dalma Asszony adta át. 

A díjjal járó egy millió forintot 

a Rákóczi Szövetség 

az idei évben 

elindított délvidéki szórványt 

szolgáló beiratkozási prog- 

ramjára fordítja. 

) 2/2013 (VI.1.) 
A Rákóczi Szövetség Tanácsadó 

Testülete a Szövetség beiratkozá- 

si programját eredményesnek és 

fontosnak tartja, különös tekintet- 

tel arra, hogy az ünnepélyes sze- 

mélyes ösztöndíjátadások jelentős 

hozzáadott értékkel bírnak. A Ta- 

nácsadó Testület különösen fontos- 

nak tartja a beiratkozási ösztöndíj 

szerepét, erre való tekintettel java- 

solja annak az összeg megemelését, 

a lehetőségekhez képest. Javasolja 

továbbá, hogy a felvidéki Céla- 

lap-hálózat mintájára egy kárpátal- 

jai célalap-hálózatot is hozzon létre 

a Szövetség a beiratkozási program 

kiterjesztése céljából.   

) 3/2013 (VI.1.) 

A Rákóczi Szövetség Tanácsadó 

Testülete a Szövetség Diákutazta- 

tási programját eredményesnek és 

fontosnak tartja, különös tekintet- 

tel arra, hogy költséghatékonyan 

működik, a középiskolák számára 

egyszerű pályázati rendszerrel és 

kevés adminisztrációval jár, vala- 

mint a kirándulások viszonzását a 

határon túli diákok számára teljes 

mértékben lehetővé teszi. A Kor- 

mányzat számára megfontolásra 

javasolja, a Szövetség diákutazta- 

tási programjainak nagyobb ösz- 

szeggel való támogatását. 

) 4/2013 (VI.1.) 
A Rákóczi Szövetség Tanácsadó 

Testülete a Szövetség ifjúsági 

programjait eredményesnek és hiz 
ánypótlónak tartja. Javasolja, hogy .. 

a Felvidéki Séták, a Délvidéki Ki- 
rándulás és a Partiumi Portya mel- 

lett a Szövetség 2014-től az európai 

integráció következtében háttérbe 

szorult kárpátaljai területre is ter- 

jessze ki ezt a programtípust. 

) 5/2013 (VI.1.) 

A Rákóczi Szövetség Tanácsadó 
Testülete javasolja a Szövetség 
Elnökségének, hogy a következő 
tanácsadó testületi ülést 2013 ok- 
tóberének első hetére hívja össze. 
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Diákutaztatás 

Több ezer diák, és közel száz iskola vett 
reszt a Diákutaztatási Programban 

A Rákóczi Szövetség március 15-i diákutaztatási programja keretében 98 magyarországi 

középiskola pályázott Kárpát-medencei utazási támogatásért. 
  

Szöveg K. I. Grafika Nagy Domonkos 
  

A Szövetség valamennyi pályá- 

zatot pozitívan bírálta el, ennek 

értelmében közel 4000 magyar- 

országi diák utazhatott valamely 

határon túli magyar településre 

és ünnepelhet közösen ott élő di- 

áktársaival. 

Tekintettel a március 15-i idő- 

járási körülményekre március 

15-én 65 iskolai csoport tudott 

elindulni, a többiek április végéig 

pótolták az elmaradt utazásokat. 

Az utazó iskolák közül 38-an 

utaztak Erdélybe, 41-en Felvi- 

dékre, 11 iskola utazott Délvi- 

dékre, 4 iskola Kárpátaljára, 2 

középiskolai csoport Horvátor- 

szágba, 1 iskola Szlovéniába és 

egy iskola látogatott Ausztriába. 

A pályázat feltétele volt, hogy 

egy Kárpát-medencei határon 

A június 4-i Nemzeti Összetar- 
tozás Napján a Rákóczi Szövet- 

ség diákutaztatási programja 
keretében 80 Kárpát-medencei 

középiskola több mint 2600 

diákja utazhatott legalább egy 

határ átlépésével egy másik 

magyar iskolához. 

Nemzeti  Összetartozás Napi 

diákutaztatási programját pá- 

lyázat keretében hirdette meg 

túli település magyar közép- 

iskolájához látogasson a ma- 

gyarországi középiskolás utazó 

csoport, és közösen ünnepelje- 

nek március 15-én. Iskolánként 

egy autóbusznyi diák utazha- 

tott a pályázat keretében, ami- 

  

Diákutaztatási program 
  

hez a Rákóczi Szövetség 200 

ezer forint utazási támogatást 

ajánlott fel a sikeres pályá- 

zóknak, illetve igény szerint 

segített a fogadó iskola köz- 

vetítésében. 1994 óta hirdeti 

a Rákóczi Szövetség, ahol 

bármely Kárpát-medencei kö- 
zépiskola pályázhatott azzal a 

feltétellel, hogy június 4-én a 

Kárpát-medencében legalább 

egy határt átlépve ellátogatnak 

egy másik ország magyar isko- 

lájához, ahol közös programot 

bonyolítanak. A pályázat kere- 

tében 200 ezer forint utazási tá- 

mogatást lehetett elnyerni. A 80 

meg március 15-i diákutaztatási 

programját a Rákóczi Szövetség 

magyarországi középiskolások 

számára, azzal a céllal, hogy a 

Kárpát-medence valamely hatá- 
ron túli településére utazzanak 

és az ottani magyar társaikkal 

közösen ünnepeljenek. A prog- 

ram fő célja, hogy minél több 

közvetlen kapcsolat alakuljon ki 

a magyarországi és a határon túli 

magyar diákok, tanárok, illetve 

iskolák között. A pályázatra bár- 

mely magyarországi középiskola 

jelentkezhetett. 

A Szövetség tavalyi diákutazta- 

tási programjai keretében márci- 
us 15-én, június 4-én és október 

23-án 212 Kárpát-medencei kö- 

zépiskola mintegy 7000 diákja 
utazhatott. 

sikerrel pályázó iskola közül 

48 magyarországi, 15 erdélyi, 
11 felvidéki, 3 délvidéki és 3 

kárpátaljai. Az utazók között 
több olyan eset fordul elő, ami- 

kor több határt átlépve erdélyi 

iskola utazott Felvidékre, Kár- 

pátaljára vagy fordítva. 

A Rákóczi Szövetség minden 

pályázó iskolát támogatásban 
részesített. 

  

A 2013. március 15-i diákutaztatási program úti céljai 
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2) , ISKOLÁNK DIÁKJAI 
MAGUK FOGALMAZTA 
KÖSZÖNTŐT MONDTAK 
ÉS EGY SZÉP VERSET 
OLVASTAK FEL AZ 
ÖSSZETARTOZÁSRÓL, 
ISTEN ÁLDÁSÁT KÉRVE 
A MAGYAR NEMZETRE. 
EGYÜTTLÉTÜNK 
MOTTÓJA VOLT; ,, MERT 
ELVÁLASZTHATNAK, DE , 
SZÉT NEM SZAKÍTHATNAK", 
A MEGEMLÉKEZÉST A 
SZÉKELY HIMNUSZ ÉS 
A MAGYAR NEMZET 
HIMNUSZÁNAK 
ELÉNEKLÉSÉVEL 
ZÁRTUK. MAJD 
IGAZÁN MEGHATÓ, 
KÖNNYES BÚCSÚ, 
NÉGY NAPOS, MINDEN 
SZEMPONTBÓL IGEN 
TARTALMAS EGYÜTTLÉT 
UTÁN ELHAGYTUK 
SZÉKELYKERESZTÚRT." 
KÁDÁR-BRANDLHOFER 
HAJNAL (TANÁR) 

2) A HAZAÚTON 
EGYMÁSSAL 
BESZÉLGETVE 
ÚGY ÉREZTÜK, 
HOGY VALAMIT 
MEGÉRTETTÜNK ÉS 
MEGTAPASZTALTUNK A 
HATÁRAINKON KÍVÜL 
ÉLŐ MAGYARSÁG 
ÉLETÉBŐL, 
MAGYARSÁGUK 
MEGTARTÁSA 
ÉRDEKÉBEN KIFEJTETT 
ERŐFESZÍTÉSEIKBŐL ÉS 
ÁTÉLTÜK AZ EGYÜVÉ 
TARTOZÁS ÉLMÉNYÉT." 
UTrasi LÁSZLÓ —— 
(PROGRAMFELELŐS) 

2) A DÉLUTÁN 
TOVÁBBI RÉSZÉBEN 
EGYÜTT FOCIZTUNK, 
SPORTOLTUNK, 
VALAMINT TÁNCOT 
TANÍTOTTUNK A 
TISZAÁGTELEKI 
GYEREKEKNEK. 
IGAZÁN 
SIKERES VOLT AZ 
EGYÜTTLÉT, CSAK A 
SÖTÉTEDÉS VETETT 
VÉGET A KÖZÖS 
JÁTÉKOKNAK." 
BoRos BOGLÁRKA 
(9. o.)
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2013. június Hi 

Megvalósult rendezvények 

XIII. Felvidéki séták 
Tizenharmadik alkalommal került sor a Rákóczi Szövetség Felvidéki Séták elneve- 

    

        

  

  

zésű középiskolai szervezeteknek szóló programjára április 26. és 28. között. 

  

Szöveg HA I Lados Balázs 
  

A program célja a felvidéki 

városok, várak magyar vonat- 

kozású kulturális és történel- 

mi  emlékhelyeinek  felkere- 

sése és megismerése volt. A 

Rákóczi Szövetség fontosnak 

tartja mindemellett, hogy a 

Kárpát-medencei középiskolai 

ifjúsági szervezeteinek diákjai 

megismerjék egymást és egy jó 

hangulatú hétvégét töltsenek el 

közösen. Az utazás során a di- 

ákok Kassát és a Szepességet 

barangolták be. 

  

  

A kiránduláson 13 középiskola 

87 diákja vett részt. Magyaror- 

szágról, Debrecenből a Refor- 

mátus Kollégium Gimnáziuma, 

Hajdúdorogról a Szent Bazil 

Görög Katolikus Gimnázium, 

Nyíregyházáról az Evangéli- 

kus Kossuth Lajos Gimnázi- 

um, és a Szent Imre Katolikus 

Gimnázium, Általános Iskola 

és Kollégium, Balassagyarmat- 

ról a Mikszáth Kálmán Szak- 

középiskola és Budapestről a 

Szent Margit Gimnázium diák- 

jai utaztak. Felvidékről a Lévai 

Magyar Tanítási Nyelvű Egy- 

házi Gimnázium, az Ipolysági 

Állami Gimnázium, az Ipoly- 

sági Fegyverneki Ferenc Közös 

Igazgatású Katolikus Iskola, 

a Zselízi Comenius Gimnázi- 

um és a Kassai Szakkay József 

Szakközépiskola diákjai vettek 

részt a kiránduláson. 

, Utunk nagyobbik részén elkí- 

sért minket a Duna Tv stábja, 

illetve Kassán találkoztunk az 

MTV munkatársaival is. Mind- 

két televízió felvételeket készí- 

tett velünk. A média szakembe- 

rek nagyon elégedettek voltak 

és a diákság is örömmel közre- 

működött. 

Szállásunk a kassai Magyar 

Ipariskola kollégiumában volt, 

szokás szerint. Külön kell meg- 

köszönnünk a Szepsiben élő 

Köteles László felvidéki ma- 

gyar politikusnak, többszörös 

országgyűlési képviselőnek a 

szakmai vezetést, aki a felvi- 

déki buszon utazott szombaton 

valamint vasárnap fogadott 

minket városában. A magyar- 

országi buszon az idegenveze- 

tést Lados Balázs tartotta meg. 

  

A megállóknál Köteles László 

bemutatta a  nevezetessége- 

ket. Nagyszerű élmény volt Őt 

hallgatni. Néhol pedig szépen 

kiegészítettük egymás monda- 

nivalóit. Én remélem, hogy ba- 

rátságot is kötöttünk és még sok 

további kirándulásunkhoz lesz 

köze segítőként és szaktanács- 

adóként. Nagy dicséret illeti a 

Felvidék kiváló fiát, aki sugárzó 

hazaszeretetét remélem átplán- 

tálta az ifjakba." 

  

Szoboravatás a XII. kerületben 
A Gróf Esterházy Jánosért Szobor Egyesület, a Hegyvidéki Önkormányzat és a Magyar Kormány 
Gróf Esterházy Jánosnak állított szobrot a XII. kerületi Gesztenyés kertben. 

A május 15-én tartott ünnepségen beszédet mondott Áder 

János köztársasági elnök, Pokorni Zoltán polgármester, Be- 
rényi József az MKP elnöke és Esterházy Alice Asszony. titkár. 
Az eseményen a Rákóczi Szövetség elnöksége nevében 

jelen volt Halzl József elnök, Martényi Arpád alelnök, és 
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egyben az Esterházy János Emlékbizottság elnöke, Mak- 

láry Szalontay Csaba elnökségi tag és Csáky Csongor fő- 

A Rákóczi Szövetség is koszorút helyezett el az ün- 

nepégen. 

  

  

      

  

  
2013. június 

Megvalósult rendezvények 

Esterházy János Emlékünnepség 
A Rákóczi Szövetség és az Esterházy Emlékbizottság idén is megrendezte hagyományos emlékünnep- 

ségét a mártír sorsú felvidéki politikus, gróf Esterházy János tiszteletére. 

  

Szöveg II I MI Hertelendy Anna 
  

Az ünnepség 

házigazdája, 

Martényi Ár- 

) pád, az Es- 

terházy  Em- 

lékbizottság 

elnöke volt. 

A Szép utcai 

megemléke- 

zésen ünnepi beszédet mon- 

dott Koltay András, a Rákóczi 

Szövetség elnökségi tagja. A 

rendezvényen fellépett a Szlo- 

vákiai Magyar Pedagógusok 

Vass Lajos kórusa. Számos 

politikai és civil szervezet 

helyezte el az emlékezés virá- 

gait a felvidéki politikus em- 

léktáblájánál. Az ünnepség a 

Múzeum körúti Bölcsészettu- 

dományi Karon folytatódott. 

Köszöntőt mondott Németh 

Zsolt, a Külügyminisztérium 

államtitkára. Beszédét köve- 

tően Esterházy János Emlé- 

kérmet adtak át Boldoghy Oli- 

vérnek, akinek érdemeit Tokár 

Géza, a Szlovákiai Magyarok 

Kerekasztalának — szóvivője 

méltatta. 

Kitüntetést kapott továbbá a 

Pozsonyi Magyar Galéria. Az 

emlékérmet az intézmény mű- 

vészeti vezetője, Kalita Gábor 

vette át. A méltatásra Hrubík 

Béla, a CSEMADOK korábbi 

elnöke tolmácsolásában került 

sor. Az ünnepi műsort állófo- 

gadás zárta. 

  

    

  

Győrben az emlékkiállítás 
A Pozsonyi Magyar Galéria Esterházy-gyűjteménye már évek óta járja a Kárpát-medencét. A kiállítás 

vándoroltatásának célja, hogy minél többen ismerjék meg a felvidéki mártír politikust és gyönyörköd- 

hessenek a róla vagy az ihletésére készült festményekben, grafikákban és kisplasztikákban. 
  

    

Szöveg MI HI MI Martényi Árpád 
  

A vándorlás során Győrbe, a 

Rómer Flóris Múzeumba érke- 

zett a kiállítás, ahol 2013. feb- 

ruár 28-án délután került sor a 

megnyitására. 

A nagy érdeklődést kiváltó 

ünnepségen Pápai Lajos me- 

gyéspüspüspök köszöntötte 

a megjelenteket és méltatta a 

Pozsonyi Magyar Galéria misz- 

sziós tevékenységét. A város 

nevében Simon Róbert Balázs 

alpolgármester köszönte meg, 

hogy a győri polgárok is láthat- 

ják a képeket és új ismereteket 

szerezhetnek a mindnyájunk 

példaképének tekinthető Ester- 

házy Jánosról. Csehi József, a 

Rákóczi Szövetség Vasmegyei 

Szervezetének elnöke, a ván- 

dorkiállítás szervezője Ester- 

házy életének kiemelkedő for- 

dulópontjairól szólt. A kiállítást 

Martényi Árpád, az Esterházy 

János Emlékbizottság elnöke 

nyitotta meg. A megnyitón je- 
len volt több egyházi vezető, 

a város és a megye kulturális 

intézményeinek küldöttei és a 

helyi Rákóczi szervezet tagjái 
élükön Szabó József elnökkel... 

A helyi TV és újság is kiküldte 

tudósítóit. t 

A város oktatási és kulturátis 

vezetői tervezik, hogy szabad 

történelemórák keretében a di- 

ákokkal is megismertetik a XX. 

század egyik legnagyobb ma- 

gyar politikusának életét. 

A szervezők elmondták, hogy 

a kiállítás következő helyszíne 

Sárvár lesz, ahol március 15-én, 

az emlékünnepség részeként 

kerül sor a megnyitásra. 
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mestere állt a létrejött szervezet élére. 

Ugyanezen a napon felkeresték és 

megbeszélést folytattak a beregszá- 

szi helyi szervezet vezetőjével, Szabó 

Évával, majd felkeresték a bátyúi he- 

lyi szervezetet, ahol Ilnicki Gizella a 

szervezet vezetője fogadta őket. 

y Május 13. 
Ősi Barnabás és Pálinkás Barnabás 

a viski szervezetnél tettek látoga- 

tást, majd Karácsfalvára, a Sztojka 

Sándor Görög Katolikus Líceum- 

ban keresték fel az ifjúsági szerve- 

zetet. Ugyanezen a napon került sor 

az Ungvári Nemzeti Egyetem felke- 

resésére, ahol Joó Orsolya végzős 

történészhallgató készítette elő a 

Szövetség látogatását. A Szövetség 

munkatársai egy rövid bemutatko- 

zó prezentációt tartottak, melyben 

felhívták az Egyetem bölcsész- és 

természettudományi szakjain, ma- 

gyar tagozaton tanuló hallgatók fi- 

gyelmét az őket érintő programokra 

is: Főiskolás tábor, Diákutaztatás, 

Gloria Victis stb. Az összejövetelen 

az egyetemi szervezet élére új veze- 

tőt választottak Dolinai Zsuzsanna 

személyében. Május 13-án a bótrá- 

gyi helyi szervezetet is meglátogat- 

ták a Rákóczi Szövetség képviselőt. 

s Május 14. 
Munkácsra látogattak a Szövetség 

munkatársai és felkeresték a város- 

ban működő két középiskolai szerve- 

zetet. A munkácsi Szent István Lí- 

ceumban elkötelezett munka folyik, 

melyet Kristofori Olga igazgatóasz- 

szony mutatott be. A találkozó során 

az igazgatónő felkért egy kilencedi- 

kes diákot, Motrinec Evelint, hogy a 

végzős diákok elballagása után vál- 

lalja át a líceum ifjúsági szervezeté- 

nek diákelnöki tisztét. A munkácsi 

II. Rákóczi Ferenc Gimnáziumban 

Schink István igazgató úr fogadta 

a Szövetség munkatársait. Röviden 

vázolta az iskola helyzetét és megkö- 

szönte a tizenöt éves múltra vissza- 

tekintő Bolyai Matematika verseny- 

re adott belső pályázati támogatást, 
és a Rákóczi Történelmi Versenyre 

adott könyvjutalmakat is. 

y Május 14. 

Szajkó Gábor sátoraljaújhelyi helyi 
szervezetvezető előkészítő mun- 

kájának köszönhetően megalakul- 

hatott a kisgejőci Egry Ferenc Kö- 

zépiskolában a Rákóczi Szövetség 

ifjúsági szervezete. Nagymuzsa- 

lyon Jakab Erika történelemtanár, 

a középiskolai szervezet tanár ve- 

zetője fogadta a munkatársakat. A 

nagyberegi Református Líceumban 

zárult a kárpátaljai körút. Pálinkás 

Barnabás és Ősi Barnabás egy rö- 

vid prezentációban bemutatta a 

Szövetség munkáját, majd ünnepé- 

lyes keretek között átadták az isko- 

la diákjainak tagkártyáit. 

v Május 24. 
A karcagi Szent Annai Sámu- 

el Középiskolában Spisák Dezső 

igazgatóhelyettesnek a Rákóczi 

Szövetség karcagi helyi szerve- 

zetének meghívására a Szövetség 

képviseletében Csáky Csongor és 

Ősi Barnabás tartott előadást kö- 

zel 150 diáknak az iskolai , Határ- 

talan nap" keretében. A Szövetség 

képviselői előadásukban a kár- 

pát-medencei magyarság helyze- 

téről, elsősorban a kisebbségi ma- 

gyar lét nehézségeiről beszéltek, 

majd a Szövetség ifjúsági prog- 

ramjait ismertették a diákokkal, 

azzal a szándékkal, hogy kedvet 

csináljanak egy iskolai Rákóczi 
Szervezet megalakítására. Spisák 

Dezső, illetve az iskola igazgatója 

Gyökeres Sándor ígéretet tettek az 

ifjúsági szervezet létrehozására. 

y Május 27. 
A kiskunfélegyházi Petőfi Sándor 

Gépészeti és Informatikai Szakkö- 
zépiskolában alakult középiskolai 

szervezet. Az alakuló ülésen a Szö- 

vetség részéről jelen volt Halz!l Jó- 

zsef elnök, Csáky Csongor főtitkár 

és Pálinkás Barnabás. A Szövetség 

képviselői az iskola közel 40 diák- 

ja részére bemutatták a szervezet 

céljait és programjait. Az ifjúsági 

szervezet több mint 20 taggal ala- 

kult meg, a szervezet tanári veze- 

tését az iskola igazgatóhelyettese, 

Andrási Endréné vállalta. 

y Június 5. 
A szombathelyi helyi szervezet ösz- 

szejövetelén vett részt Halzl József 

és Csáky Csongor. Az eseményen 

Csehi József a városi szervezet ve- 

zetője köszöntötte az egybegyűl- 

teket, akik között a helyi szerve- 

zet tagsága mellett a Premontrei 

Gimnáziumban működő ifjúsági 

szerezet tagjai, illetve a Bolyai Já- 

nos Gimnázium diákjai és tanárai 

is részt vettek. A Szövetség vezetői 

tájékoztatást adtak a központi ren- 

dezvényekről, különös tekintettel 

az ifjúsági programokra. A Bolyai 

János Gimnázium jelenlévő diák- 

jai Kukor Ferenc tanár vezetésével 

az iskolai szervezetük létrehozása 

mellett döntöttek. 

A hősökre emlékeztek Oroszlányban 
A Magyar Hősök Napja alkalmából Oroszlányban is méltóképpen emlékeztek május 25-én 

a történelmünk során, a haza védelméért elesett hős katonákra. 

A Rákóczi Szövetség Oroszlányi 

Szervezete és Millenniumi Alapít- 

ványa rendezésében az evangélikus 

gyülekezeti teremben kezdődött 

az ünnepség. , Emlékekből él az 

ember, s múltból él az emlékezet. 

Kinek nincs múltja, nem lehet jele- 

ne, s jövője sem! A háborúk során 
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fájdalmas sebek érték a magyar 

nemzetet, be nem gyógyuló örök 

sebek. Az emlékezés közepette fáj- 

dalom, döbbenet és kérdések soka- 

sága törhet elő belőlünk, de hisszük, 

hogy a történelem elhozza minden 

magyar számára nem a szétszakí- 

tottság, hanem immár az együvé 

tartozás érzését. A tiszteletadás erő- 

sítse lelkünket, hiszen él bennünk 

egy szebb, minden magyar számára 

szabadabb jövő reménye. Történel- 

münk és múltunk alapján méltók 

vagyunk arra, hogy emelt fővel, 

magyarságunkra büszkén járjunk 

a világban. Szobrokból, fejfákból 

GÉNT A Sasi re 2013. június 

Szervezeti élef 

A fejedelem századokon át utat mutatott 
A bakonyi kisváros főterén 2006 óta álló szobránál tartottak megemlékezést II. Rákóczi 

Ferenc születésének 337. évfordulójáról, a Zirci Országzászló Alapítvány és a Rákóczi 

Szövetség zirci szervezete szervezésében. 
  

Szöveg unum Müller Anikó Hanga Fotó umu Kelemen Gábor 
  

  

) BEFEJEZÉSKÉNT A 

SZÓNOK PETŐFI 
SÁNDOR SORAIT 

IDÉZTE, AKI A 
FEJEDELMET A 
SZABADSÁG 
SZENTJÉNEK 
TITULÁLTA: 
HAZÁNK 

SZENTJE, 
SZABADSÁG 

VEZÉRE, SÖTÉT 
ÉJBEN FÉNYES 
CSILLAGUNK, 
OH RÁKÓCZI, 

KINEK EMLÉKÉRE 
LÁNGOLUNK 

ÉS SÍRVA 
FAKADUNK!" 

Egervölgyi Dezső megnyitó 

gondolatával párhuzamot vont 

II. Rákóczi Ferenc és gróf Szé- 

chenyi István egyénisége között. 

Úgy értékelte, a fejedelem a ma- 

gyar történelem legnagyobbjai- 

val egyenran- 

gú, erkölcsi 

tisztasága, 

nemzetszere- 

tete példaér- 

tékű.  Mind- 

ketten akkor 

léptek . szín- 

re, amikor a 

magyarságnak a legnagyobb 

szüksége volt olyan egyéniség- 

re, aki utat mutat. Százhuszon- 

öt év különbséggel, egy napon, 

április 8-án haltak meg, mint- 

ha egymást akarnák erősíteni. 

Fáklyaként világítanak ma is, 

figyelmeztetve, ne hagyjuk el a 

kijelölt utat. Ünnepi köszöntőt 
Holecz Tibor történelemtanár, 

a Rákóczi Szövetség Zirci szer- 

vezetének elnöke mondott. Fel- 

idézte a nagy hazafi életútját, 

elemezte történelmi jelentőségű 

hazafias tetteit. Felidézte, a fe- 

jedelem patinás családból szár- 

mazott, apai, anyai ágon egya- 

ránt. A Rákóczi család erdélyi 

fejedelmeket adott, anyai ágon 

Zrínyiek a felmenői. Életét be- 

árnyékolták a családi tragédiák, 

már tizenkét éves korában elsza- 

kították édesanyjától, amikor 

a Habsburgok megtámadták a 

családi birtokaikat. Csehországi 

jezsuita kolostorba vitték, Habs- 

burg-párti főurat akartak nevel- 
ni belőle, majdnem elfelejtette 

anyanyelvét is az idegen kör- 

nyezetben. Bercsényi Miklóssal 

való barátsága nyitotta fel a sze- 

mét, milyen rablógazdálkodást 

folytatnak a Habsburgok Ma- 

gyarországon. Házassága után 

feleségével Magyarországra jött, 

s megtapasztalta, milyen állapo- 

tok uralkodnak az elnyomás kö- 

vetkeztében itthon. Óriási erőfe- 

szítéseket tett a szabadságharc 

anyagi alapjainak a megterem- 

téséért is. Felismerte a hadse- 

reg átszervezésének szükséges- 

ségét. A kuruc seregek kisebb, 

látványos eredményeket ugyan 

elértek, de nagy, átfogó hadmű- 

veletekre nem volt meg a katonai 

szaktudásuk, mert az a portyázó 

harcmodorra épült, s azzal hadi- 

győzelmet nem lehetett aratni. 

1703. június 16-án a szabadság- 

harc élére állt, mely révén Ma- 

gyarország teljes függetlenségét 

kívánta visszaszerezni, hogy a 

Habsburg birodalomtól függet- 

len állammá váljék. Szerepé- 

nek, egyéniségének megítélése 

a különböző korszakokban vál- 

tozó volt, bár általában minden 

korszak elismerte, de más törté- 

nelmi személyiségekhez képest 

kevésbé, vélte Holecz Tibor. A 

kommunista rendszer volt mű- 

velődéspolitikus-irodalomtör- 

ténészét, egykori miniszterét, 

Köpeczi Bélát is lenyűgözte Rá- 

kóczi személyisége, mert embe- 

ri példaadásával, tisztaságával, 

jellemével napjainkig sokszáz 

éven keresztül hatott. Befejezés- 

ként Holecz Tibor Petőfi Sándor 

sorait idézte, aki a fejedelmet 

a szabadság szentjének titulál- 

ta: , Hazánk szentje, szabad- 

ság vezére, sötét éjben fényes 

csillagunk, oh Rákóczi, kinek 

emlékére lángolunk és sírva fa- 

kadunk!" Végezetül a szervezők 

képviseletében Baranyai József, 

Bittmann Károly, Máj János és 

Ujvári Tamás a hála koszorúit 
helyezték el a szobor talapzatán... 

és emléktáblákból erőt meríthet a 

jövő nemzedék! Méltósággal kell 

emlékeznünk a hősi halált halt, há- 

borúkban életüket vesztett magyar 

katonák emléke előtt. A kegyelet 

ápolása hidat képez a múlt és jövő, 

a háború és béke, a gyűlölet és meg- 
békélés között. Erre is utal a latin 

közmondás: Mortui vivos docent 

— A halott tanítja az élőt." — mondta 

szónoklatában vitéz Nagy Csaba. A 

Vitézi Rend Komárom-Esztergom 

megyei hadnagya külön megem- 

lékezett egy méltatlanul, feledésbe 

merült katonáról, Markó Árpád 

ezredesről, a Magyar Tudományos 

Akadémia utolsó katonatagjáról. 

Az eseményen az Oroszlányi Bá- 

nyász Népdalkör Egyesület katona- 

dalokat énekelt, majd Farkas Etelka 

evangélikus lelkész hősök tiszteleté- 

re tartott imádsága után az I. és II. 

világháborús emléktáblák koszorú- 

zásával zárult a rendezvény.
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Történelmi vetélkedő - határok nélkül 
Immáron tizenhatodik alkalommal rendezte április 20-án Nemzetközi Történelmi Vetélkedőjét az 

Oroszlányi Rákóczi Szövetség Millenniumi Alapítványa. 

Megvalósult rendezvények 

A magyar-magyar kapcsolatok és az agrárszakképzés 
Az Egri Kereskedelmi, Mezőgazdasági és Vendéglátó Ipari Szakközépiskola a Rákóczi Szövetséggel 

együttműködésében második alkalommal valósította meg 2013. április 19-21. között A magyar-magyar 
  

  

A rendezvényre helyi 

iskolákon kívül meg- 

hívást kaptak tatai, 

dadi és écsi diákok 

is. Felvidékről Alsó- 
bodok, Bátorkeszi, 

Léva, —— Nagykapos, 

Nagykér és Vágsellye, míg Er- 

délyt képviselve Torda iskolásai 

is eljöttek a megmérettetésre. A 

résztvevőket Papp Péter alpolgár- 

mester köszöntötte, majd Nagy 

Csaba, a rendező civil szervezet 

elnöke nyitotta meg az eseményt. 

, Legyen hited és lészen orszá- 

god! — A trianoni Magyarország" 

— e címet kapta idei vetélkedőnk. 

A versailles-i kastélyban szétda- 

rabolták, megalázták a magyar 

nemzetet, de egyet nem tudtak 

elvenni tőlünk: a Hitünket! Az 

az erdő, amelyben nincs aljnö- 

vényzet, nincs utánpótlás, halálra 

van ítélve. Ez a természet rendje, 

amely azonosul az emberiséggel 

is. Azért van szükség az isko- 

lákban tanuló gyerekeknek az 

ilyen témájú vetélkedőkre, hogy 

ápolják történelmi múltunkat, és 

a későbbiekben Ők is tovább tud- 
ják adni ismereteiket a következő 

nemzedék számára." — fejtette ki 

gondolatait Nagy Csaba. 

A vetélkedő anyagát Járfás Mi- 

hály István történelemtanár ál- 

lította össze, melyben többek 

között versírás, képfelismerés, 

térképismeret, keresztrejtvény 

és szóbeli előadás is szerepelt. 

Mindezeket a Felvidékről, Léva 

városából érkezett Czeglédi Péter 

Református Gimnázium tanulói 

Multimediális diákkönyvtár avatása 

teljesítették a legszínvonalasab- 

ban, megnyerve ezáltal a vetél- 

kedőt. Második helyen az orosz- 

lányi Hunyadi Mátyás Általános 

Iskola tanulói, míg harmadik he- 

lyen a tatai Református Gimnázi- 

um diákjai végeztek. 

A program a Trianon Emlékhely- 

nél folytatódott, ahol Czunyiné 

dr. Bertalan Judit országgyűlési 

képviselő, a Komárom-Eszter- 

gom Megyei Kormányhivatal 

vezetőjének gondolatai után a 

Rákóczi Szövetség vezetői, a vá- 

ros alpolgármestere, valamint a 

résztvevő iskolák képviselői ko- 

szorút helyeztek el az emlékmű 

talapzatánál. A rendezvény zá- 

rásaként a határon túlról érkezett 

fiatalok és kísérőik az agostyáni 

arborétumba látogattak el. 

A konferencián közel százötve- 

nen vettek részt, köztük Kár- 

pát-medencei — mezőgazdasági 

középiskolák, illetve fiatal ag- 

rárvállalkozók. A résztvevők 

Dunaszerdahelyről, " Udvardról, 

Ipolyságról, . Rimaszombatból, 

Gyergyószentmiklósról,  — Szé- 

kelyudvarhelyről, . Magyarkani- 

zsáról és Putnokról érkeztek. A 

rendezvény céljai között szere- 

pelt, hogy fórumot biztosítson a 

Kárpát-medencei  agrárképzést 

nyújtó szakközépiskoláknak és a 

fiatal vállalkozóknak a szakmai 

kapcsolatok elmélyítésére, illet- 

ve az intézményi és személyes 

kapcsolatok erősítésére. A ren- 

dezvényt a házigazda nevében 

Vasas . Joachim iskolaigazgató 

nyitotta meg, majd Habis Lász- 

ló Eger polgármestere, Benedek 

kapcsolatok és az agrárszakképzés elnevezésű konferenciát. 

Fülöp az OTP 

Bank  agrárága- 

zati igazgatója, 

Ballagó Zoltán a 

Klebersberg  In- 

tézményfenntar- 

tó Központ Egri 

igazgatója, a VI- 

dékfejlesztési tárca képviselője, 

illetve Csáky Csongor a Rákóczi 

Szövetség főtitkára köszöntötte 

a résztvevőket. A rendezvény fő 

előadója Benedek Fülöp, az OTP 

Bank agrárágazati igazgatója 

volt, aki előadásában az agrárá- 

gazat helyzetéről, illetve az OTP 

Bank nyújtotta lehetőségekről tá- 

jékoztatta a hallgatóságot. 

Az eseményen mód nyílott szek- 

ció beszélgetések keretében a 

különböző szakmai témák meg- 

vitatására, illetve Eger neveze- 

  

tességeivel is megismerkedhettek 

a résztvevők. A rendezvényre 

érkezők bor és pálinka mintákat 

hoztak magukkal, amit szakmai 

zsűri értékelt és az ünnepi va- 

csora keretében díjazták. A díjak 

átadásán részt vett mások mellett 

Halzl József a Rákóczi Szövetség 

elnöke is. A rendezvény támo- 

gatását az OTP Bank vállalta. 

A program lebonyolításában az 

Egri Kereskedelmi, Mezőgazda- 

sági és Vendéglátó Ipari Szakkö- 

zépiskola tanárai és diákjai vet- 

tek részt. 

Iró-olvasó találkozó Tarics Péterrel 
Nagy érdeklődés közepette került sor, Tarics Péter: Köszönöm a beszélgetést című 

legújabb könyvének bemutatójára. 

a zselízi Alapiskolában 
Könyvtáravató ünnepséget szerveztek Zselízen, melyre minden támogatót meghívtak, így köszönve meg a segítsé- 

get, s a támogatást a Rákóczi Szövetségnek. Vendégként haza érkezett Lukács Ferenc, pénzügyi titkár. 
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Szöveg HI HI MI Kálló Ágnes 
  

Miután a Rákóczi 

Szövetséghez benyúj- 

tott pályázat sikeres 

lett és 1200, EUR 

támogatást nyert az 

alapiskola a  diák- 

könyvtár felújítására, 

föltöltésére, Kasz- 

mán Zoltán tanár 

felvállalta és több hónapos mun- 

kával, a tanulókat is bevonva, lel- 

tározta és berendezte a könyvtá- 

rat és kialakított egy olvasósarkot 

az iskola zenetermében, amely 

a gyerekek rendelkezésére áll. 

A könyvtáravatót június 11-én 

rendezték. Megjelent Lukács Fe- 

renc, a Rákóczi Szövetség pénz- 

ügyi titkára, Mácsadi János a 

zselízi Rákóczi Baráti Társaság 

elnöke, a Szülői Szövetség kép- 

viselői, a polgármester helyettes, 

és több önkormányzati képviselő. 

Kialakult az iskola logója, melyet 

Mézes Atilla valósított meg, és 

az igazgató egy szép könyvvel 

értékelte munkáját, majd át- 

nyújtotta kicsinyített másolatát 

Lukács Feri bácsinak, aki még- 

hatódva mondta el, hogy ehhez 

az iskolához milyen élményei 

kötik, hiszen az iskola 1943-ban 

épült, amikor ő a polgári iskolát 

befejezte itt Zselízen, mivel in- 

nen származik, és a kitelepítés 

következtében került családjával 

Budapestre és ott folytatta tanul- 

mányait. Szerb Antal osztályába 

került az 1943-44- iskolaévben, 

aki sajnos 1944-ben meghalt. 

Legkedvesebb.könyve Szerb An- 

tal: A magyar irodalom története, 

nem véletlenül. 

Röviden idézett egy írásból, 

amelyben a könyv fizikai tényé- 

nek fontosságát hangsúlyozza, 

egy piros aimához hasonlítva, 

amit a képernyőn látunk és a 

kezünkben fogunk az az alma 

ugyanaz? Csak a valóság az ami 

pontos. 

A  könyvtáravató rendezvény 

kapcsán rajzpályázatot hirdetett 

az iskola , Az én legkedvesebb 

könyvem?" címmel. Ez alkalom- 

ból az elkészült rajzokból kiállí- 

tást rendeztek. 

    
Az  író-olva- 

só találkozót 

az Oroszlányi 

Rákóczi Szö- 

vetség — SZer- 

vezte meg. Az 

Észak-Komá- 

romban élő 

felvidéki író, újságíró, okleveles 

politikai szakértő 10. könyve ér- 

tékes embereket, korszakalkotó 

történeteket mutat be. A szerző 

az elmúlt három évtizedben több 

mint 1100 interjút készített, ezek 

közül 36 összefoglaló beszélge- 

tést ír le könyvében, melynek 

többsége mély interjú. Az in- 

terjúk alanyai emberi meggyő- 

zőödéssel, őszinte hittel vallanak 

egy-egy egyedi teljesítményük- 

ről, életművükről, hitvallásukról, 

s a korról, amelyben éltek, élnek. 

Tarics Péter a könyv előszavában 

így jellemzi a kötetbe nyilatkozó- 

kat: , Beszélgetőtársaim számá- 

ra a Sors és a gondviselés olyan 

helyzeteket — teremtett életük 

bizonyos szakaszában, amikor 

különlegesek lehettek, illetve ki- 

vételes teljesítményt nyújtottak. 

Persze ehhez szerencse is kellett 

és nem ment volna szorgalmuk, 

kivételes képességeik, lélekjelen- 

létük, hitük, elhivatottságuk és 

kitartásuk nélkül. Mindig kiáll- 

tak elveik mellett, teszik a dolgu- 

kat ott és akkor, ahol és amikor 

kell. Akikkel a kötetben beszél- 

getek, komolyan vették Bolyai 

János üzenetét: Semmit se sze- 

ressetek félig csinálni, vagyis a 

tökély előtt megelégelni! A maga 

nemében és műfajában páratlan 

Tarics Péter könyve, melynek 

szerzője nem csak kutatja a kö- 

tetben tárgyalt időszakot, hanem 

részese, alakítója is annak, és 

krónikásként jegyzi, magyaráz: 

za a történéseket. Könyvében 

minden — magyarságot, embert; 

sorsot érintő — eseményt megíÍr, 

tárgyilagosan , kódexeli" a rend- 

szerváltás közvetlen előkészíté- 

sét, az utána következő időszak, 

illetve az ezredforduló történése- 

It, a magyar nemzetépítés lénye- 

gi elemeit. Tarics Péter lényegre 

törő szöveglámpás, aki úti célt, 

követendő példát mutat riporta- 

lanyain keresztül. A találkozó 

végén a szerző dedikálta kötetét 

a sorokban álló érdeklődők szá- 

mára. 
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